



02

05

08

10

ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMТОВ.RU

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

28 ФЕВРАЛЯ 2018 № 2 /146/ ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР «ГОРИЗОНТ» 12+



СТРАТЕГИЯ УСПЕХА

Ровно 15 лет назад по решению Тобольской городской Думы на территории города появился Молодежный парламент. Это довольно серьезная дата для представительного органа учащихся и рабочей молодежи города. В честь юбилея молодые депутаты провели торжественное заседание и праздничный концерт.

На заседании Молодежного парламента XI созыва, на котором собрались представители депутатов от всех районов и их кураторы, выступил глава города Владимир Мазур. Он подчеркнул важность деятельности парламента. «В Тюменской области делается много для поддержки молодежных инициатив. Проводятся обучающие форумы, реализуются социально значимые проекты, развиваются молодежные общественные объединения. Молодежь – это направляющая сила для движения вперед. И деятельность Молодежного парламента города важна и нужна. Начинаясь депутаты вносят действенные предложения по улучшению жизни города, их инициативы поддерживаются. Работая парламентариями, имейте свою позицию, делайте вещи, которые необходимы людям нашего города. Ведь в ваших руках будущее страны, области, родного города», - отметил Владимир Владимирович.

Бесспорный куратор Молодежного парламента Екатерина Шанина не осталась в стороне и от всей души поздравила парламентариев с праздничной датой. «Успех парламента – это ваш успех. Вы инициативны, рядом с вами хочется делать, дерзать. Вы внесли значительную лепту

в историю города. Я благодарна за ту работу, которую мы проделали вместе», - говорит Екатерина Ивановна. Она также поблагодарила помощников молодых депутатов – комитет по делам молодежи в лице его председателя Фергюли Устьякинчицовой, а также не оставила без внимания представителей Молодежного парламента разных лет: Николая Никитина, Анола Асламова, Светлану Самченко, Андрея Засорина, Екатерину Тихонову, Кариину Амирату, Регину Юниеву и многих других. «Юбилей – это время наметить новые задачи. Смотря на парламента сегодня, можно сказать, что впереди только яркие дела, новые масштабные проекты. Никогда не теряйте стремления идти вперед, будьте искренними в своих желаниях», - подытоживает свое выступление Екатерина Шанина.

Ярким моментом праздника стало вручение нагрудных знаков «Наставник молодежи». За личный вклад в развитие социальной активности молодежи, ее интеллектуального и творческого потенциала, развитие и реализацию социально значимых проектов почетным званием награждены: Фергюли Устьякинчицова, председатель комитета по делам молодежи, Алла Ларионова, помощник заместителя главы города, Любовь Фаттахова, заместитель директора МАУ «ЦРМПП», Наталия Залецкая, ведущий специалист комитета по культуре и туризму, Егор Рочев, председатель Молодежного парламента Тобольска, вручил награды и поблагодарил почетных гостей за неоценимую поддержку деятельности парламента.

Продолжение на стр. 5

ПРАЗДНИК МОДЫ УДАЛСЯ



Первый городской фестиваль театров моды «Unreal» прошёл 16-17 февраля в Центре молодёжных инициатив. Театр моды – это синтез костюма, музыки, сценических движений, причёски и макияжа. Участниками мероприятия стали шесть творческих коллективов детских и молодёжных студий и театров моды.

Конкурсанты представили на суд зрителей и жюри десять оригинальных коллекций, выполненных в разных стилях, начиная от исторического костюма до прет-а-порте (одежды массового предназначения). Каждая коллекция – это целостный ансамбль: костюм, головной убор, обувь, аксессуары. Всё выдержано в едином стиле, любая деталь к месту. Каждый показ коллекций участниками превращали на сцене в маленький спектакль.

Жюри оценивало представленные коллекции по нескольким критериям. Рассматривались актуальность идеи, целостность композиции, новаторство и творческий подход в использовании материалов и технологических решений, мастерство и качество работы при создании костюмов, артистичность показа коллекций моделями.

В результате в номинации «Театр моды» дипломом 3 степени награждена коллекция «Фатиновое настроение» (студия моделирования одежды «Модный ситут» ЦМИ, руководитель Анна Свирилова). Диплом 2 степени за коллекцию «Русский напев» вручён коллективу «Славяне» (автор идеи Людмила Низовская, костюмы – Татьяна Швец и Вера Прудникова). Диплом 1 степени присуждён коллекции «Бричный патруль» (модельная студия New Look Model Management, автор Мария Расковалова).

Дипломом 2 степени в номинации «Нетрадиционная мода» награждена коллекция «Фанпластик» (младшая группа театра моды Unreal, автор Ксения Пригорова).

В номинации «Прет-а-порте» диплом 3 степени присуждён коллекции «Гжель» (коллектив «Гжель», авторы Альбина Инсалева и Варвара Панкина). Дипломом 2 степени награждена коллекция «Прозвонитие» (модельная студия New Look Model Management, автор Диана Агбалова). Диплом 1 степени достался коллекции «Ода женскому платью» (студия моделирования одежды «Модный ситут» ЦМИ, руководитель Анна Свирилова).

Коллекция «Традиционный русский женский костюм» (коллектив «Славяне») награждена дипломом 2 степени в номинации «Исторический и этнический костюм».

Лауреатом фестиваля в номинации «Театр моды» стала коллекция «Злфийский лес» (театр моды продюсерского центра «Арт Солю», руководитель Елена Коробкина). В номинации «Прет-а-порте» лауреатом признана коллекция «Милитары» (театр моды Unreal, автор Карина Юсеева, постановщик Варвара Грошкова).

« Мне довелось не один раз побывать на подобных мероприятиях и в Москве, и за рубежом, - поделилась мнением член жюри фестиваля, член Союза художников РФ Маргарита Лисоволац, - глядя на то, что происходило на фестивальной сцене, хочу сказать, Тобольску есть чем гордиться. Представлены достаточно интересные коллекции, выполненные на высоком профессиональном уровне. Первый праздник моды удался!

Соб. инф.



25 ЛЕТ ВМЕСТЕ



25 лет... Если говорить о возрасте, то это самый расцвет молодости, улыбки и полет души. А если говорить о трудовом стаже, то это уже серьезно. Впрочем, не так уж и серьезно, потому что речь идет о Кларе Вячеславовне Зиминной, которая проработала в Доме детского творчества ровно 25 лет!

«Как??? Уже 25????» - недоуменно восклицает виновница юбилей. И тут же заразительно смеется, потому что без юмора и розыгрышей Клара Вячеславовна не может. Такое легкое и доброе отношение ко всему окружающему пронизывает все годы ее работы. А сделано ею за четверть века в Доме творчества немало: написано и проведено несметное количество разлекательных программ для школьников, сыграно более двадцати ролей (а львиная доля из них – отрицательные персонажи), отсюда одиннадцать лет юношескому театру «Иллюзион», где совместно с Павлом Владимировичем Крековым ставились спектакли, найдены новые формы работы с ансамблями «Виртуал» и «Веселье ютук».

Обо всем этом и вспомнила Клара Вячеславовна вместе со своими гостями – первыми воспитанниками, бывшими и нынешними коллегами – на своем бенефиксе, а точнее сказать, на веселом театрално-музыкальном капустнике. А там и старое видео посмотрели, и погустили немного, и посмеялись, и песни пали, и приветы из других городов получали. А еще было море цветов и признаний в любви к той, которая сама дарит любовь своим воспитанникам, коллегам, соратникам.

«25 лет... Гора бы и успокоитесь!» - раздраженно сказала товарищ Огурцова, командовавшая капустником. Но успокоиться - это не про Клару Вячеславовну. Рожденная затейницей, пропитанная творчеством, она будет еще долго нести людям радость и тепло своей души.

Галина ТОКАРЕВА
Фото Елены НРГУ

СЕКРЕТНОЕ ОРУЖИЕ

Серия фильмов о Джеймсе Бонде всегда отличалась грациозностью и безупречными вкусами. Но чтобы добиться этого, им явно пришлось много трудиться. Так и участникам конкурса «Краса Тобольска» приходится постоянно заниматься, чтобы доказать, что именно они достойны титула главной красавицы города: дефиле, занятия с хореографом, фотосессии. Претенденток на корону учат моделировать походку. На тренировку вместо удобных кроссовок девушкам приходится надевать туфли на высокой каблуке. Главная цель конкурсанток – научиться плавности движений на сцене, добиться уверенности в своих выступлениях на публике. Ведь 4 марта на полуфинальном шоу девушкам предстоит продемонстрировать все, чему они научились.

Из 31 девушки в финал выйдут лишь 12. Одна из них получит путевку в завершающий этап конкурса, победе в голосовании за лучший творческий номер (до 4 марта в официальной группе конкурса <https://vk.com/beautyjob> желающие могут проголосовать за понравившееся выступление одной из конкурсанток). Еще за одну проголосуют зрители. Жюри конкурса определит дополнительно 10 финалисток.

Финал городского конкурса красоты состоится 21 апреля в ДК «Синтез». Заказ билетов по телефону: 22-79-74. Генеральный спонсор мероприятия – торговая компания «Титан».

Нина БЕЛЕНЬКАЯ

СБОР БАТАРЕЕК ОТКРЫТ!

«Спасём ёжиков» - такое необычное название носит экологическая акция по сбору отработанных батареек, организованная комитетом по делам молодежи. С 1 февраля каждый житель города может сдать отслужившую свой век батарейку и аккумулятор и обменять их на значки с изображением забавного ёжика.

Как известно, всего одна пальчиковая батарейка способна загрязнить около 20 кв. м. земли, а это значительная территория, на которой проживает большое количество животных и птиц. Переработка подобных изделий способствует сохранению окружающей среды.

В рамках акции на объектах молодежной политики города будут установлены контейнеры для сбора использованных батареек. За сданные батарейки горожане получат значки, которые с 1 июня по 30 августа можно будет обменять на услуги учреждений комитета по делам молодежи. Кстати, новшеством этого года станут подарки для самых активных участников акции – они получат футболки, бейсболки и другие памятные призы.

Первым, кто сдал отработанные свой срок батарейки, стал Игорь Порубов, учащийся 2 класса МАУ СОШ № 2, который принес в отдел профориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПП» 28 батареек. Игорь получил за них жетоны. Останавливаться на этом мальчик не собирается, он готов еще собирать батарейки и ждать лета, чтобы обменять жетоны на развлечения.

Отметим, что услуги будут оказываться участникам бесплатно с 1 июня по 30 августа в местах, указанных в перечне услуг (будет размещен на сайте www.kdmtoib.ru дополнительно).

София КАШИНА

ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ БИЗНЕСМЕНОВ

В феврале стартовал конкурс бизнес-проектов «Молодой предприниматель». У юношей и девушек, которые хотят сделать первые шаги в предпринимательстве, появилась возможность создать свой бизнес-проект, получить консультацию опытных экспертов.

«Как выбрать идею для бизнеса» - так назывался первый мастер-класс для юных тобольчан. Старшеклассники, студенты многопрофильного и рыбопромышленного техникумов, медицинского колледжа побывали на встрече с экспертом ООО «ЗалСибНефтехим» Марией Максимовой, которая продемонстрировала алгоритм выбора бизнеса в условиях небольшого города. Юноши и девушки с интересом участвовали в диалоге, спорили, отвечали на вопросы. Выяснилось, что среди присутствующих есть амбициозные тобольяне, решившие организовать бизнес в медицине, косметологии, спорте, механике, пищевой индустрии. Конкурсантам рассказали, как выбрать свою нишу в бизнесе, как проявить инициативу и стать успешным. На следующей встрече «Мои предпринимательские способности» конкурсанты прошли тестирование по профпригодности, определили свои сильные и слабые стороны.

После прохождения обучения участники должны будут представить экспертам конкурсы свои бизнес-проекты на выбранные темы, которые могут касаться переработки и утилизации твердых бытовых отходов, сбора и утилизации батареек, развития внутреннего туризма, молодежного движения, жилищно-коммунальной сферы, а также сферы услуг. Защита лучших проектов пройдет с 14 по 22 мая 2018 года.

Ангелина ФЕДОРОВА



ПОБЕДА ТОБОЛЯЧКИ



Руководитель Коллегии молодежных общественных объединений Ксения Макеева удостоена высшей награды на Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ им. Д.И. Менделеева, который прошел в Москве со 2 по 4 февраля в РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Ксения представила работу на тему «Водный туризм как основа формирования историко-экологической культуры населения». Жюри конкурса по достоинству оценило исследовательский проект тоболячки и присудило ей почетное 1 место. Девушка награждена золотой медалью.

Ксения не первый раз принимает участие в столь крупных конкурсах. В прошлом году девушка одержала победу на XXIV Всероссийском конкурсе юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского. Кроме того, Ксения депутат Молодежного парламента города Тобольска, председатель постоянной комиссии по культуре и спорту, занимается реализацией молодежной политики в самых важных сферах жизни города, член Совета молодых ученых города Тобольска, активный участник волонтерского движения.

Поздравляем тоболячку с победой и желаем дальнейших творческих успехов и научных достижений!

Надежда ГАЛКИНА

«РОССИЯНЕ» ОПЯТЬ ВПЕРЕДИ



Воспитанники ВСМЦ «Россияне» завоевали золото на турнире по функциональному многоборью среди допризывной молодежи Тюменской области «Универсальный атлет-2018».

В соревновании приняли участие 17 команд, а это 130 спортсменов из 15 муниципальных образований области. Тобольск представляли десять кадетов, занимающихся в специализированных классах допризывной подготовки к военной службе под руководством инструктора по специальной подготовке Александра Аристового и инструктора по общей подготовке Евгения Ваулина.

По итогам соревнований первое общекомандное место у военно-спортивного центра «Россияне», серебро у ВПК «Барс» (Тюмень), на третьей позиции - РЦДПБ «Аванпост» (Тюмень).

В личном первенстве в возрастной категории 14 - 15 лет второе место завоевала Мария Коробейникова. Среди юношей 14-15 лет лучшим стал Владислав Дубровин. В категории 16-17 лет тоболячки заняли весь пьедестал почета. Первое место у Даниила Шевнина. Серебро у Станислава Харитоновца. На третьем месте - Бурхониддин Ризбаев. Поздравляем «россиян» с очередной победой!

Виктория ТОМИЛОВА

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА



Тренер и воспитанник спортивного клуба «Сибиряк» стали победителями в нескольких номинациях городского конкурса «Спортивная элита - 2017».

В номинации «Лучший спортсмен по видам спорта, не входящим в программу Олимпийских игр» лучшим назван Равиль Коробов, кандидат в мастера спорта по смешанным единоборствам, победитель чемпионатов России и Европы по панкратиону в Самаре и в Италии, чемпион мира по панкратиону среди юниоров в Сочи.

А в номинации «Лучший тренер года по видам спорта, не входящим в олимпийскую программу» победителем стал Андрей Сабаров, тренер спортивного клуба «Сибиряк», воспитавший победителей и призеров чемпионатов России и Европы.

Федор ИЛЬИН

ЛУЧШИЙ ЮНЫЙ КРАЕВЕД



Девятиклассник школы № 15 Семен Селознев победил в республиканской научно-практической конференции школьников им. ученого-просветителя Ибрагима Хальфина. В Казани он представил исследование о масштабе Тукташынхаджи Айтукуматово в секции «История Отечества. Краеведение».

Вместе с руководителем Равиле Кутумовой Семен серьезно интересуется историей родного края, города, школы и уже является лучшим юным экскурсоводом Тобольска.

Исследовательской работой в школьном музее он занимается со второго класса. Семен уже побеждал на научно-практических конференциях различного уровня: «Первые шаги», «Шаг в будущее», «Отечество» и других. Юноша даже работал во время каникул помощником экскурсовода в Тобольском историко-архитектурном музее заповеднике по специальному приглашению. ДREAM, что свою дальнейшую профессиональную деятельность Семен планирует связать с историей и готовится поступать на исторический факультет ТГУ У.

Соб. инф.

СТРАТЕГИЯ УСПЕХА: 15 ЛЕТ МОЛОДЕЖНОМУ ПАРЛАМЕНТУ



Окончание. Начало на стр. 1

Егор поделился тем, что значит для него Молодежный парламент: «Работая в парламенте, мы стремимся сделать жизнь молодежи лучше и интереснее. Для меня это, прежде всего возможность самореализации. Здесь можно попробовать себя в разных ролях: спикера, автора проекта, наставника, а главное – поверить в себя и в своих единомышленников. Парламентарии учатся общаться и договариваться с абсолютно разными людьми и не бояться идти на контакт».

Молодежный парламент Тобольска уже 15 лет помогает активным горожанам найти и проявить себя. За это время в качестве молодых парламентариев попробовали себя более 200 юношей и девушек. Он создавался как школа для будущих политиков, где молодые люди получали бы навыки парламентской культуры – дискуссий, общения, а также азы законодательного процесса. Для многих МП стал стартом для будущей карьеры. Сейчас в парламенте состоят 33 человека. Для этих деятельных ребят – это реальная возможность попробовать свои силы, узнать и понять, как работают и взаимодействуют исполнительная и законодательная ветви власти, как пишутся и принимаются законы.

Сегодня Молодежный парламент активно участвует в городских и областных мероприятиях, сотрудничает с моло-

дежными организациями города, участвует в заседаниях Тобольской городской Думы, обменивается опытом с коллегами из области, проводит различные акции и мероприятия. Яркими проектами Молодежного парламента стали: патриотическая акция «Три столетия Тобольского театра», акции «День народного единства», «Старость в радость», «Память сильнее истории», «Победный марафон», «Аллея памяти», «Молодежные выборы», «Я – гражданин России», «Собери ребенка в школу», благотворительная акция «Подари ребенку праздник», конкурс новогодних игрушек «Новогодняя фантазия», городской конкурс «Украсим двор вместе».

«Держайте! Радуйтесь! Достигайте!» Так коротко и ясно поздравил МП с 15-летием Михаил Никитин, депутат Тобольской городской Думы. Его слова стали напутствием для молодых депутатов. Ведь в смелости, получении удовольствия от того, что делаешь, стремлении к высоким результатам деятельности – реальная суть работы Молодежного парламента. Члены МП – активные и творческие ребята, и хочется им пожелать сохранить ту неповторимую атмосферу, где рождаются интересные идеи и проекты. Братству Молодежного парламента – новых успехов и достижений!

Евгения ГЕРАСИМОВА



ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЛИДЕРОМ? СТАНЬ ИМ!



Первое в этом году занятие в школе социально-активной молодежи прошло 3 февраля в Центре молодежных инициатив.

Представители в области event-менеджмента Тюменской областной молодежной ассоциации тренеров «ТОМАТ» Виталий Смирнов и Рафик Баджиев провели для активной части тюменских старшеклассников, студентов, представителей молодежных общественных организаций и социальных сферы молодежной политики тренинг «Я-Лидер!».

Занятие состояло из четырех образовательных сессий. Первая представляла собой классические блоки: знакомство участников с тренерами и друг с другом, принятие правил работы, определение личностной цели каждым участником. Чтобы работа была более продуктивной, тренеры установили для новичков пять правил: ничего не усложнять, не замыкаться – каждый открыт для общения, выслушать и слушать, свобода действий, не забывать «чек-дак».

Во время второй сессии молодые активисты подробно познакомились с такими понятиями как «лидерство», «лидер», «команда», «командный менеджмент». Шаг за шагом на ярком

порой совершенно неожиданных примерах, тренеры рассказали о том, какие качества должны воспитываться в себе будущие лидеры, что им в жизни придется, а от чего лучше отказаться, давали советы, как добиваться поставленной цели, уметь отстаивать свою точку зрения.

Третья сессия представляла собой теоретический блок – «проектный менеджмент». Речь шла о том, как подготовить интересный и полезный социальный проект, который привлечёт интерес общественности, получит грант и будет реализован. Хотелось сделать что-то полезное для общества. С чего начать? Тренеры акцентировали внимание присутствующих на том, как правильно сформулировать идею проекта, какие при этом стоит ставить перед собой цели и задачи, рассказали о замечательном изобретении Генриха Альтшуллера - Теория решения изобретательских задач (ТРИЗ), об основных этапах этой методики, как её применять на практике.

Особый интерес у молодежи вызвала информация об использовании в подготовке проекта принципа SMART (S - specific - конкретность; M - measurable - измеримость; A - achievable - достижимость; R - relevant - актуальность; T - time bound - ограниченность во времени).

Цели, соответствующие принципу SMART, отлично приспособлены для задач, в которых человек может достаточно четко и подробно описать желаемый результат. Основное преимущество формулирования целей по принципу SMART - возможность программировать себя на их достижение. Четко и детально представив конечный результат, человек настраивается на движение к нему, - подчеркнул

Виталий Смирнов.

Затем тренеры ознакомили присутствующих с первичной документацией, необходимой при подготовке любого проекта, рассказали об экан-картах, календарном плане, что такое пресс-релиз, как правильно писать спонсорские письма, какие риски бывают при реализации проекта.

В форме деловой игры «Проектный поток» прошла четвертая сессия. Молодцы, разделившись на группы, представились возможностью применить полученные знания на практике – подготовить, обосновать и защитить проект. Темы проектов были разными, к примеру, «Информационно-познавательный портал «Навигатор», «Помоги ближнему», «Радость нашего двора» и, хотя это была игра, всё в ней было по-настоящему: ставились цели и задачи, делалось обоснование, рассчитывался бюджет, просчитывались возможные риски, составлялся план антикризисных мероприятий. Правда, участником тренинга не хватало житейского опыта, некоторые необдуманно завысили смету проекта (не зная истинных цен на определенные товары и услуги), кто-то не смог четко сформулировать цели и задачи проекта, просчитать риски. Но это только первые шаги. Важно, что они уже сделаны! Публично защитив свой проект, решился одна группа. Остальные проекты будут рассмотрены и рецензированы тренерами.

Нужно брать за те проекты, предлагать такие идеи, которые не оторваны от жизни и которые вы реально можете реализовать, получить грант, - отметил в завершение первого занятия в ШСАМ председатель комитета по делам молодежи Георгий Устьюшкинцев.

Ольга ЛОБОДА

ПРОГРАММА ЗАНЯТИЙ В ШКОЛЕ СОЦИАЛЬНО-АКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ НА 2018 ГОД

Дата	Предлагаемое место проведения	Тема	Проблемы для решения
17 марта	Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55)	Проект: от идеи до результата	Успешные проекты: кто и где их разрабатывает и реализует; как сделать любой проект успешным?
07 апреля	ЦМИ	Организация добровольческой деятельности	Как добровольчество может изменить жизнь?
08 июня	Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)	Учимся управлять: мотивация на успех	Психология успеха. Ошибки управления и способы их устранения. Как стать настоящим управленцем?
20 июля	Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)	С нами не сосуществовать!	Как весело и дружно организовать свой досуг?
06 октября	ТПИ им. Д.И. Менделеева	Решение проблем: научный подход	Как использовать науку для построения отношений с людьми? Реально ли достижение успеха с помощью науки?
10 ноября	Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)	С чего начинается Родина?	Гражданственность, патриотизм, культура межкультурного общения. Ресурсы для патриотического воспитания.
15 декабря	Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)	Сила, которая нас объединяет	Принципы и модели построения молодежных объединений. Культура и субкультуры. Как хобби может стать интересной работой?

**РЕЕСТР ОПЕРАТОРОВ КОНКУРСОВ
МОЛОДЕЖНЫХ ПРОЕКТОВ НА 2018 ГОД**

Грантодатель	Краткая информация. Тематика гранта	Сроки проведения /сайт /контакты
<p>1. Фонд Президентских грантов</p>	<p>Конкурс на предоставление грантов Президента РФ на развитие гражданского общества (распоряжение № 32-рп)</p> <p>Гранты могут быть предоставлены некоммерческим неправительственным организациям на реализацию проектов по 13 направлениям.</p> <p>Объем грантовой поддержки - до 8 млрд. рублей.</p>	<p>Принем заявок: с 20 февраля 2018 года по 26 марта 2018 года.</p> <p>президентскиегранты.рф</p>
<p>2. Фонд поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива»</p>	<p>Реализация социально значимых проектов, направленных на развитие институтов гражданского общества в малых городах и сельской местности; поддержка краеведческой работы; сохранение народных культурных традиций (в том числе народных промыслов и ремесел); профориентация молодежи в малых городах и сельской местности; развитие диалога между властью и обществом; развитие и укрепление институтов местного самоуправления</p>	<p>www.фонд-перспектива.рф</p>
<p>3. Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи»</p>	<p>РСМ – оператор президентских грантов на реализацию социально ориентированных проектов некоммерческих организаций.</p> <p>Направления грантов:</p> <ul style="list-style-type: none"> - поддержка проектов молодежных организаций и союзов; - поддержка добровольчества (волонтерства); - развитие и поддержка массового студенческого спорта; - развитие научно-технического и художественного детского и молодежного творчества; - содействие развитию научной деятельности молодежи; - выявление и поддержка одаренных детей и молодежи; - популяризация среди молодежи культурного наследия России и научных знаний. 	<p>http://www.rsy.ru/</p>
<p>4. Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации»</p>	<p>Тематика гранта: развитие физической культуры и спорта (за исключением профессионального спорта); охрана здоровья; формирование здорового образа жизни (в том числе профилактика курения, алкоголизма и наркомании); реабилитация и ресоциализация лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ; социальная поддержка людей с ограниченными физическими возможностями; охрана окружающей среды и защита животных</p>	<p>http://ligazn.ru/</p>
<p>5. Конкурс проектов «Моя идея»</p>	<p>Конкурс проектов направлен на повышение качества проектов и инициатив, реализуемых лидерами общественного мнения среди молодежи и молодежными сообществами юга Тюменской области, а также на их развитие и поощрение. Участниками конкурса могут стать все желающие молодежные сообщества юга Тюменской области.</p> <p>Возраст участников – от 14 до 30 лет.</p>	<p>http://idea.moiportal.ru/</p>
<p>6. Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>Поддержка молодежных проектов.</p> <p>Участники: физические лица, инициативные группы.</p>	<p>625000, г. Тюмень, ул. Первомайская, д. 34/1 (3452) 55-74-61, ф. 55-77-49 dsto@72to.ru</p>
<p>7. Все конкурсы</p>	<p>Все конкурсы, гранты, стипендии и вакансии.</p>	<p>http://vsekonkursy.ru/</p>
<p>8. «Моя страна — моя Россия»</p>	<p>Конкурс творческой молодежи</p>	<p>http://www.moyastmna.ru/</p> <p>Приним заявок с 01 февраля по 30 марта 2018г.</p>

ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ДИНАСТИЕЙ



Я взрослый школьник. Учусь в 11 классе, и мне уже 17 лет. Люблю школу, учителей, родной город. Люблю свой край, где родился и живу, люблю сибирскую природу, чистую родниковую воду – всё родимое, милое, близкое сердцу. Радуюсь жизни! Всё это – моя Отчизна. Моя Отчизна!

Родина для меня – это многонациональное государственное объединение. Я люблю Россию, её героическое прошлое, восхваляю её полководцев, зачитываюсь книгами об истории нашей страны. Убеждаюсь, что великим человеком делает его патристическая, общественная, государственная деятельность, направленная на защиту Отчизны.

Для меня очень важно, чтобы осталась память о моих родных.

Николай Алексеевич Шаргин, мой прадед (1930-1997гг.). Когда началась Великая Отечественная война, ему было 11 лет. Он жил в городе Брянске

со своими родителями. Когда немцы заняли город, кто-то из жителей ушёл в партизаны, кто-то остался в городе по заданию партии. Когда начали зверствовать фашисты и угонять детей в Германию в рабство, многие подростки стали помогать партизанам. Прадедушка Коля был участником подполья, участвовал вместе со взрослыми в заданиях, подырав на железной дороге вражеские шпалы с оружием, расклеивал листовки. После освобождения Брянска он ушёл дальше в партизаны.

В 1943 году его наградили медалью «За Отвагу». Прадед получил её, когда ходил в разведку, выполнял задание, он захватил немецкий мотоцикл, в котором оказались секретные документы. В одном из боёв, при освобождении деревни Маслово Брянской области, он был тяжело ранен, попал в госпиталь, долго лечился. Его демобилизовали только в 1947 году.

А мой дед – Александр Николаевич,

уже в мирное время стал участником войны, выполняя интернациональный долг в Афганистане. Он не любил рассказывать и вспоминать то страшное время, когда погибали его друзья и товарищи, только плакал, когда получал письма от товарищей по службе.

Мой брат Володя – это третье поколение воинов-защитников в нашей семье. Он рос обычным подростком, мечтал стать футболистом, занимался спортом. В 2004-ом был призван на срочную службу. Отслужил два года, вернулся домой. Но в то время случился военный конфликт в Чеченской республике. Володя заключил контракт на три года и отправился служить в горную точку.

Брат рассказывал, что многие ребята тогда погибли, исполнив свой воинский долг. Страх не было, потому что они знали, надо спасать мирных жителей – детей, которые ничего ещё не видели в жизни, стариков, которым так ещё хотелось пожить на этом свете....

На вопрос «Какие достоинства есть у династии вашей семьи?», могу ответить: смелость, мужество, ответственность, честность и преданность Родине. Я горжусь своей семьей, три поколения которой достойно служили Отчизне. И я продолжу эту астафету.

Мы, подрастающее поколение XXI века, хотим, чтобы была решена проблема «армия и народ», чтобы ценили человеческую жизнь выше материальных ценностей. Мы хотим, чтобы офицеры, генералы и командиры были примером смелости, самопожертвования, великодушия, преданности Родине.

И я, очень хочу, чтобы был мир на планете, чтобы не было слёз матерей, горя простых людей.

Даниил ШАРГИН,
11 класс, МАУО СОШ № 1



ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ

3 марта 1799 года русская эскадра под командованием Фёдора Фёдоровича Ушакова взяла штурмом крепость Корфу.

18 марта 1809 года русские войска завершили героический переход по льду Ботнического залива в ходе войны со Швецией.

22 марта 1915 года русские войска после многомесячной осады взяли крупнейшую австрийскую крепость Перемышль.

27 марта 1111 года Владимир Мономах одержал блестящую победу над половцами в битве при Сальнице. Благодаря героизму и решительности русских дружин было разгромлено огромное половцкое войско, а набеги половцев на Русь прекратились.

31 марта 1814 года русские войска во главе с императором Александром I триумфально вступили в Париж после сражения у его стен. Взятие столицы Франции стало завершающим сражением зарубежного похода русской армии. После падения Парижа Наполеон отрекся от трона.

Педагоги Дома детского творчества Евгения Быба и Александр Буймов подготовили проект «100 историй о войне» и получили поддержку на его создание в грантовом конкурсе от компании СИБУР, третьего ежегодного конкурса создания значимых проектов в рамках благотворительной программы «Формула хороших дел» в Тобольске.

Проект направлен на создание видео сборника монологов/интервью с участниками Великой Отечественной войны, труженниками тыла, детьми войны и их семьями. Сборник будет наполнен материалом, представляющим из себя истории о жизни людей во время войны. Истории, рассказанные очевидцами тех событий. В видео сборник войдут и истории от родственников, друзей, членов семей ветеранов, которые не дожили до нашего времени, но смогли передать свой жизненный рассказ близким людям.

После этого отснятые материалы будут разделены на две части. Первая будет размещена в открытом доступе для просмотра. Вторая часть разместится в облачном хранилище в оригинальном качестве (без сжатия, применения цветокоррекции и прочего, что может навредить качеству оригинала) и будет доступна для скачивания. Приоритетом стоит создание архива второй части, которая даст возможность использования её для будущих фильмов, роликов, клипов следующими поколениями.

Посмотреть видео и оставить заявку можно на сайте: живая-история.рф

ЖИВЫЕ СТРАНИЦЫ ВОЙНЫ



Про Великую Отечественную войну я знаю немного. Я понимаю, что прошло уже много времени с тех далеких и трудных дней, и люди стали забывать о событиях Великой Отечественной войны. Моя бабушка родилась в 1939 году, и когда началась война, ей было всего 2 года. Но все-таки я решил спросить её о военном времени. Может, она сама вспомнит что-нибудь или приложит рассказы своих старших сестер. И вот я приехал к ней в гости. Бабушка упрямилась со своими домашними делами, мы сели пить чай и она начала свой неторопливый рассказ.

Лето 41-го было тёплым. В деревне Коркино Тобольского района той весной Иртыш вышел из берегов, и все вода затопило. Колхозники с утра до позднего вечера работали, кто на полях, кто на ферме. Деревянная доторва купалась в тёплых заводях у реки. Ничего не предвещало беды. И вот настал тот тяжёлый и страшный день – 22 июня 1941 года.

Моя бабушка, Коркиной Поликирии Николаевне, было всего 2 года, поэтому о начале Великой Отечественной войны она не помнила. Она рассказывала мне о том, что повела её старшая сестра и брат. Сестра Нине было тогда 23 года, брату Александру 21 год, сестре Зинаида 18 лет, Анне 15 лет, Раисе 12 лет.

Первое сообщение о начале войны деревенские узнали по «тарелкам», так в деревне называли радио. На следующий день в деревню приехал помощник военкома. «Сначала он выступил с короткой речью о начавшейся войне, а затем переписал всех пригодных к отправке на фронт. Первым на фронт ушёл мой папа, а затем мой брат Алексей. Воспоминания, когда

уходил отец на войну, в моей памяти не сохранились. А как ушёл брат Алексей, это я запомнила. Он сначала уехал в город в военкомат, а затем вернулся в деревню попрощаться. Привез целое ведро красных помидоров, подвозил меня и сказал, что эти помидоры, которые я видела тогда только на картинках, он привез для меня. С войны Алексей вернулся живым и невредимым, извременно, потому что моя мама очень переживала за него и каждый день тайно молилась.

Мой отец, Кориков Николай Андреевич, был призван на войну на Карело-Финский фронт в Заполярье, в лыжный батальон. Был не в звании лейтенанта, имел правительственные награды: медали (их было несколько, но они не сохранились). Воювал с 1941 года и до самой Победы 1945 года. Ранней не имел, только была контузия. Когда папа пришел с войны, мне было 6 лет. Пришел ночью, когда я спала в горнице, подошел ко мне, подвозил, я притворилась, что сплю, потому что плохо помнила его и очень стеснялась. Он положил мне на грудь мешочек с сахаром и сказал, что это подарок. А на утро, когда я вышла за ворота, папа сидел на лавочке и ремонтировал плуг, на котором пахала сестра Зина. Папа показался мне худым и больным. Он попросил, чтобы я села рядом с ним. Я села на плуг, стеснялась и смотря в землю. Он стал расспрашивать меня о том, что происходило дома, когда он был на фронте. И добавил, что когда уезжал на войну, он оставил меня за «главную». Я еще тогда подумала: «Эх, знала бы я об этом раньше!» Когда на войну ушли наши мужчины, мой папа и брат, все заботы о большой многодетной семье легли на хрупкие плечи моей мамы. В деревнях женщинам приходилось делать очень тяжёлую

работу. Маме было трудно справиться с большими домашними хозяйствами, ей приходилось ещё и работать в колхозе, ведь в военное время нужно было отдавать все силы на помощь нашим войскам на фронте. Поэтому старшие сестры старались помогать маме по дому и на работе в колхозе. С мамой в колхозе работала моя старшая сестра Нина.

А про свою сестру Зину я хочу рассказать отдельно. Когда ещё в 1939 году в нашу деревню пришел первый комбайн, то на комбайнера в деревню Соколов отправили учиться именно её. Отучившись, она в 17 лет стала первым комбайнером в нашей деревне. В Коркино ещё до войны был большой конный двор. Зинаида работала там конюхом. В период войны почти всех лошадей забрали на фронт. В деревне оставались только племенные лошади. Я очень хорошо помню племенного жеребца Морозко. Он был красивый, серый в яблоках, высокий и добрый. За ним и ухаживала Зина, доверяли только ей. Сестра научила и меня управлять им и заботиться о нём. Она иногда доверяла мне - пятилетней девочке, водить Морозко на водопой, на Иртыш.

Сестры Нюра и Рая помогали маме по дому, ездили с ней на сенокос и уборочную, заготавливали сено и зерно для фронта. Я работала на лошадей, возила с поля картофель на тележку до совхоза-заводчика, сносила с поля на ток, навозила на колхозные поля. Дети деревни Коркино помнили колхозу и родителям, как могли. Собирали капусту «через реку Иртыш» в Венскую на целый день. Брали за еду только бутылку молока, кусок хлеба и три картофелины. Мы помогали везти вареники и носки солдатам, собирали продукты и писали письма на фронт. Все жили дружно, как дети, так и взрослые, всех сдружила одна беда - война».

Баба Поля закончила свой рассказ, немного помолчала и сказала: «Ну, что, Дана, пора спать. Ты иди, ложись, а я, наверно, сегодня не усну...». Я тоже в эту ночь долго не мог заснуть и все думал, как мы мало знаем о своих бабушках и дедушках, которые в тяжёлые военные годы, но жалея своих детских сил, спасали наше мирное будущее».

Ждан РУСАНОВ,
детская телестудия «Цифра»

ПОВЫСИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ



Ежегодный городской профилактический семинар «Культура здоровья» прошел 14 и 15 февраля. 80 специалистов общеобразовательных и профилактических учреждений города, а также сферы молодежной политики стали его участниками.

Тема семинара была необычной, она касалась профессионального выгорания, профилактики подростковой лени и нормализации детско-родительских отношений. Приглашенные эксперты прорабатывали вопросы, на которые специалисты не находили от-

веты в повседневной жизни.

Примк гостем первого дня стал педагог, консультант по личностному развитию, эксперт по осознанному мышлению из Красноярска Петр Боев. Специалист затронул такую важную тему как профилактика профессионального выгорания у специалистов. Он попытается развеять некоторые мифы, касающиеся потребности работников в восстановлении своего ресурсного состояния, причинах конфликтов в коллективе. Петр помог педагогам найти решения в типичных ситуациях, посмотреть на конфликты с другой стороны.

«Неверно думать, что конфликт не приводит ни к чему хорошему и что его необходимо обходить стороной. Через конфликт мы растем, развиваемся. Важно и постоянное собственное совершенствование, иначе мы непременно будем приходить к спорам и разногласиям с коллегами и семьей», резюмирует эксперт.

Важный акцент, который делал Петр на протяжении всей работы, – это необходимость выхода из зоны про-

блематизации, умение видеть положительные стороны в сложившихся ситуациях, а также значимость личного времени для восстановления сил.

На второй день перед участниками семинара выступил Арам Вартамян, кандидат педагогических наук, рассказавший о причинах и способах борьбы с подростковой ленью. Эксперт поделился простыми решениями проблемных ситуаций в самых сложных периодах подросткового возраста.

А Анастасия Николаева, психолог службы семейного консультирования города Тобольска ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации», коснулась темы конфликтных ситуаций между детьми и родителями и способов их разрешения.

Семинар прошел позитивно, и положительные отклики его участников – награда специалистов отдела профилактических программ МАУ «ЦРМПП» за подготовку к мероприятию, а самое важное – это подготовленные специалисты, готовые помочь подросткам и семьям в сложных жизненных ситуациях.

Надежда ГАЛКИНА

ПЕШЕХОД - НА ПЕРЕХОДЕ!

Акция с одноименным названием прошла в Тобольске 15 февраля. Юные инспекторы движения устроили на пересечении главных улиц города – проспекта Комсомольский и Менделеева, настоящие «безопасные батальоны».

Дежурство на перекрестке несли ребята из 18 и 16 школы, а также гимназии им. Н.Д. Ляманя под бдительным присмотром сотрудников ГИБДД и дружинников.

Главной целью борцов за безопасность на дороге было не допустить перехода улиц пешеходами в неположенных местах.

Ребята останавливали взрослых и детей, перебегающих проезжую часть вне пешеходного перехода и на запрещающий сигнал светофора, проводили с ними беседы о сохранении жизни на дороге, вручали памятки о соблюдении правил дорожного движения.

По мнению ребят, многим взрослым было стыдно за свои нарушения, они пытались уйти, чтобы не смотреть в глаза детям.



За время мероприятия школьники предотвратили порядка 30 нарушений, распространяли более 200 листовок по ПДД.

Юные инспекторы уверены, что будут легче предотвращать, чем потом расплачиваться за свои ошибки.

ОГИБДД МО МВД России
«Тобольский»

«ЗДОРОВАЯ ПЕРЕМЕНКА»



14 февраля специалисты ДК «Речник» провели игровую программу «Здоровая переменка».

В школе № 2 ученики четвертых классов путешествовали по станциям здоровья. Витаминка расколывала ребятам, как важно вести здоровый образ жизни.

На первой станции участники отделили здоровую еду от вредной. На второй – злая Баба Яга украла здоровье. Здесь следовало проявить командный дух и сообща выманить у старухи полезные компоненты. На следующем участке ребята продемонстрировали физическую силу: подтягивание, прыжки, перетягивание каната.

Организаторы провели спортивную эстафету «Волшебная дорожка». Дети прошли полосу препятствий: прыгли через обруч, кидали мяч, закидывали шашки в корзину, проходили под веревкой и оббегали конусы.

Самым неожиданным стало превращение всех участников в «фиксиков». Маленькие помощники успешно справились с заданиями и закончили «Здоровую переменку» музыкальной игрой «Помогатор».

Алексей ГОРИН



МАРТ. ГОРОДСКАЯ АФИША

02.03. 14.00 Лекторий «Остановись, подумай!»

Дом народного творчества

03.03. 11.00 Праздочная экскурсия чтецов «И туган тел, и матур тел», посвященный Международному дню родного языка, в рамках фестиваля Дни татарской культуры

03.03. 14.00 Встреча в литературной гостиной «О женщинах асей Земли»

Дом народного творчества

03.03. 15.00 Литературно-музыкальная композиция «И туган тел, и матур тел» в рамках проведения городского конкурса чтецов

Центр сибирско-татарской культуры

05.03. 13.00 «Все для милой мамы» - конкурсное мероприятие к Международному женскому дню

Центральная городская библиотека им. А.С. Суванова

05.03. 16.10 – открытие, 05.03. – 23.03. – работа выставки «Цветы и женщины», посвященной Международному женскому дню

Детское школьное искусство, художественное отделение имени В.Г. Перова

07.03. 14.00 Концерт, посвященный Международному женскому дню

Дом народного творчества

07.03. 15.00 Праздничная программа, посвященная Международному женскому дню

МАСУ СОШ №10

07.03. 17.00 Концерт, посвященный Международному женскому дню

ДК «Синтез»

07.03. 17.00 Концерт «Женщина. Весна. Любовь», посвященный Международному женскому дню

Концертный зал ДК «Водник»

07.03. 18.00 Концерт, посвященный Международному женскому дню

ДК «Речник»

08.03. 15.00 Концерт, посвященный Международному женскому дню

Центр сибирско-татарской культуры

09.03. 14.00, 15.03. 14.00, 24.03. 12.00 14.00 Познавательный час «Застеримная горница»

Дом народного творчества

12.03. Мастер-класс «Открытие в технике квиллинг» Детская школа искусств, художественное отделение имени В.Г. Перова

13.03. 13.00 Кинолекторий «История одного обывака» Центр сибирско-татарской культуры

14.03. 13.00 Кинолекторий «Тайна одного дыма» Центр сибирско-татарской культуры

14.03. 14.00 Мастер-класс по изготовлению изделий из бумажных трубочек

Дом народного творчества

16.03. 13.00 IV Областной открытый конкурс «Сибирская соловушка», «Сибирский соловей», в рамках фестиваля Дни татарской культуры

Центр сибирско-татарской культуры

16.03. 14.00 Митинг, посвященный Дню присоединения Крыма к России

Площадь у ДК «Водник»

16.03. 14.00 Мастер-класс по декупажу

Дом народного творчества

17.03. 12.00 Ярмарка изделий декоративно-прикладного творчества «Тюльск мастеровой»

Дом народного творчества

17.03. 13.00 Пале-концерт IV Областного открытого конкурса «Сибирская соловушка», «Сибирский соловей»

Центр сибирско-татарской культуры

18.03. 11.00 «Загадки литературных героев» - театрологоическое мероприятие в рамках Недели детской и юношеской книги

Центральная городская библиотека им. А.С. Суванова

22.03. 13.30 Народный праздник «Традиции и обряды народов России. Сорочи»

Досуговой зал ДК «Водник»

22.03. 17.00 Кинолекторий в память 200-летия со дня рождения М.И. Петьки

Концертный зал ДК «Речник»

24.03. 12.00 Национальный праздник «Садика» в рамках праздника «Науруз-байрам» («Встреча весны») ТРЦ «Жанчужина Сибирь»

24.03. 12.00 Выставка декоративно-прикладного творчества в рамках национального праздника «Науруз-байрам» ДК «Синтез»

24.03. 13.00 Семейная программа «Отдыхаем всей семьей в выходные»

Досуговой зал ДК «Водник»

24.03. 15.00 Концертная программа, посвященная национальному празднику «Науруз – байрам»

ДК «Синтез»

25.03. 14.00 Презентация книги Е. Панидова «Спутник кладонско-калея» Библиотека-филиал №6

25.03. – 30.03. 11.00 Развлекательная программа «Искусство. Вдохновение. Талант» Концертный зал ДК «Водник»

30.03. 10.00 Открытый городской Фестиваль песен военных лет «Фронтовые дали»

ДК «Речник»

21
АПРЕЛЯФИНАЛ
ГОРОДСКОГО КОНКУРСА18.00
ДК «Синтез»Краса
Тобольска - 2018

16+

Генеральный спонсор - торговая компания ТИТАН



Заказ билетов: 22-78-74

МАРТ. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

- 22.01. - 22.05. Конкурс бизнес-проектов
«Молодой предприниматель-2018»
05.02.-25.04. Конкурс профессионального мастерства среди рабочих специальностей (специалист дополнительного образования)
01 - 31.03. Уроки мужества «Нам дороги эти позабыть нельзя...»
Общественно-образовательные учреждения города
02.03. 13.00 Городские соревнования по робототехнике
«Игры тижделовсов», посвященные Дню российской науки
Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)
02.03. 13.30 Городская научно-практическая конференция участников туристско-краеведческого движения РФ «Отчество»
МАУ ДО ДДТ с Тобольска СП «Станция конных туристов» (ул. Ленина, 23)
02 - 03.03. Открытый городской турнир по тактической подготовке, посвященный Дню защитника Отечества
Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)
03.03. 11.00 Городские соревнования по скалолазанию
Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55)
04.03. 18.00 Полуфинал городского конкурса «Краса Тобольска - 2018»
НК «Чердак» (ул. Октябрьская, 20)
06.03. Акция «Женщина-ветеран» в рамках празднования Международного женского дня
ВСМЦ «Россияне» (7 а мкр., д. 6а)

- 14.03. 16.00 Торжественное послание в юнармию, посвященное Дню защитника Отечества
ВСМЦ «Россияне» (7 а мкр., д. 6а)
15.03. 14.00 Профориентационное мероприятие «Прикоснись к профессии» (профессия – артист драмы)
Тобольский драматический театр им. П.П. Ерылова (4 мкр., 66)
15.03. 15.00 Краеведческая викторина. Отборочный тур областной историко-краеведческой игры «Наследники»
МАУК «Центр сибирско-татарской культуры» (ул. Ерылова, 30)
17.03. Школа социально активной молодежи
Центр молодежных инициатив (4 мкр., стр. 55)
22.03. Конкурс профессионального мастерства среди рабочих специальностей (гоним-механик)
Тобольский приборостроительный техникум (ул. Ремезова, 72а)
24 - 25.03. Турнир по стрельбе среди работающей и студентской молодежи
Дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54)
25.03. 11.00 Городские соревнования по спортивному туризму.
Дистанция лыжная «Мы - за здоровый образ жизни!»
л/б «Энергетик»
30.03. Городской фестиваль «Студенческая весна - 2018»
ДК «Синтез» (8 мкр., стр. 52)
30 - 31.03. Спартакиада воспитанников специализированных групп добровольной подготовки к военной службе и юнармии
ВСМЦ «Россияне» (7 а мкр., д. 6а)



Билета «Тобольск - Территория парков» № 2(146) 28.02.2018 с
Предельте, издатель. Муниципальное автономное учреждение
«Центр реализации молодежных и профессиональных программ» в Тобольске.
Адрес учреждения, издатель: 620110, Тобольская область, г. Тобольск,
4 мкр., д. 21/0а. Телефон: 8 (3452) 22-70-74
Билета выпущено при финансовой поддержке комитета
по делам молодежи администрации города Тобольска.
Выпуск редактор: Ойаттарова Д.П.
Выпускающий редактор: Селиванова Анастасия
Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 179.
Дата выхода по графику - 28.02.2018 г. Фактически - 28.02.2018 г.
Цена подписки: по графику - 10,00, фактически - 10,00
Адрес редакции: 620110, г. Тобольск, 4 мкр., д. 65

Телефон: 8 (3452) 24-45-89 e-mail: tsk@tobol.ru
РР №14/03/2018-02/01/2018 группа «Горсовет» г. Тобольск
Отпечатано в типографии ООО «Стриж» г. Тобольск,
адрес: 620110, город Тобольск, ул. Октябрьская, 48.
Билет зарегистрирован Управлением Федеральной службы по
защите в сфере связи, информационным технологиям и массовой
коммуникаций по Тюменской области.
Художественное оформление: ООО «Лингвистический центр»
ПРИНТАУ 22-0117, дата выезда: 28.02.2018
Григорьев Валерий Юрьевич
«Тобольск - территория парков» обязательна.
Распространяется бесплатно на безвозмездное учреждение
и на людей. Подарочный номер: 34324.